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Monsieur le Président 
de la Chambre des Députés 

Luxembourg 
 
 
 
Luxembourg, le 9 octobre 2024 

 
 
 
 
SCL : PET 3265 - 621 / ak 
 
Objet :  
 

Pétition n° 3265 - Fir e Gesetz dat Politiker op kommunalem an nationalem Niveau ka forcéieren 
hiert Amt opzeginn am Fall wou e Geriicht se schëlleg gesprach huet. 

 
 
 
 
Monsieur le Président, 

 
En guise de réponse à la demande afférente de la Commission des Pétitions du 25 septembre 2024, j’ai 
l’honneur de vous faire parvenir en annexe la prise de position de Monsieur le Premier ministre à l’égard 
de la pétition n° 3265 relative à l'objet sous rubrique. 

 
Veuillez agréer, Monsieur le Président, l'assurance de ma haute considération. 
 
 
 

 La Ministre déléguée 
auprès du Premier ministre, 

chargée des Relations avec le Parlement 

(s.) Elisabeth Margue 
 

 
 

Personne en charge du dossier : 

Jean-Luc Schleich 

 247 - 82954 



LE GOUVERNEMENT

DU GRAND-DUCHÉ DE LUXEMBOURG

Ministère d'État

Madame Elisabeth MARQUE

Ministre déléguée auprès du Premier ministre,

chargée des Relations avec le Parlement

5, rue Plaetis

L - 2338 Luxembourg

Luxembourg, le 7 octobre 2024

Objet : Prise de position de Monsieur le Premier ministre relative à la pétition n° 3265.

Madame la Ministre,

J'ai l'honneur de vous faire parvenir en annexe la prise de position à la pétition sous objet.

Je vous prie de bien vouloir transmettre la prise de position à la Chambre des Députés.

Veuillez agréer. Madame la Ministre, l'expression de ma haute considération.

Le Premier ministre.

V-

Luc Frieden

2, place de Clairefontaine Tél. : (00352) 2478-2100 Adresse postale : ministère.etat@me.état.lu
L-1341 Luxembourg L-2910 Luxembourg ww\A/.gouvernement.lu

LE GOUVERNEMENT
DU GRAND-DUCHÉ DE LUXEMBOURG
Ministère d’État

Madame Elisabeth MARGUE
Ministre déléguée auprès du Premier ministre,
chargée des Relations avec le Parlement
5, rue Plaetis
L - 2338 Luxembourg

Luxembourg, le 7 octobre 2024

Objet : Prise de position de Monsieur le Premier ministre relative à la pétition n° 3265.

Madame la Ministre,

J'ai l 'honneur de vous faire parvenir en annexe la prise de position à la pétit ion sous objet.

Je vous prie de bien vouloir transmettre la prise de position à la Chambre des Députés.

Veuillez agréer, Madame la Ministre, l'expression de ma haute considération.

Le Premier ministre,

Luc Frieden

2, place de Clairefontaine
L-1341 Luxembourg

Tél. : (00352) 2478-2100 Adresse postale :
L-2910 Luxembourg

ministère.etat@me.etat.lu
www.gouvernement.lu



LE GOUVERNEMENT

DU GRAND-DUCHÉ DE LUXEMBOURG

Ministère d'État

Prise de position de Monsieur le Premier ministre relative à la pétition n^SZSS

Dél ordinar Petitioun revendiquéiert, dass Persounen déi vun engem Geriicht schëlleg gesprach goufen,

kee politescht Mandat op kommunalem a nationalem Niveau solle dierfen ausùben.

D'Artikelen 128 an 192 vum Walgesetz déi dat passiivt Walrecht bei de Legislativ- a Gemengewalen

reegelen, gesinn haut scho vir, dass Persounen net wielbar sinn, wa si opgrond vun enger Verurteelung

vum passive Walrecht ausgeschloss gi sinn. Des weideren ass virgesinn, dass de Verloscht vum passive

Walrecht automatesch d'Cessatioun vum politesche Mandat mat sech bréngt. A wéi enge Fall ee Geriicht

eng Persoun opgrond vun enger Verurteelung vum passive Walrecht kann ausschléissen, ass am Code

pénal gereegelt. Zum Beispill ass virgesinn, dass eng Verurteelung zu enger Fraiheetsstrof vun iwwer zéng
Joer automatesch e liewenslanglecht Verbuet vum passive Walrecht mat sech bréngt.

Eng Verallgemengerung vun dësem Verbuet op ail Verurteelungen, onofhangeg vum Strofmooss, ass am

Koalitiounsaccord vun der aktueller Regierung net virgesinn.

LE GOUVERNEMENT
DU GRAND-DUCHÉ DE LUXEMBOURG
Ministère d'État

Prise de position de Monsieur le Premier ministre relative à la pétition n°3265

Déi ordinâr Petitioun revendiquéiert, dass Persounen déi vun engem Geriicht schëlleg gesprach goufen,
kee politescht Mandat op kommunalem a nationalem Niveau solle dierfen ausüben.

D'Artikelen 128 an 192 vum Walgesetz déi dat passiivt Walrecht bei de Legislativ- a Gemengewalen
reegelen, gesinn haut scho vir, dass Persounen net wielbar sinn, wa si opgrond vun enger Verurteelung
vum passive Walrecht ausgeschloss gi sinn. Des weideren ass virgesinn, dass de Verloscht vum passive
Walrecht automatesch d'Cessatioun vum politesche Mandat mat sech bréngt. A wéi enge FaII ee Geriicht
eng Persoun opgrond vun enger Verurteelung vum passive Walrecht kann ausschléissen, ass am Code
pénal gereegelt. Zum Beispill ass virgesinn, dass eng Verurteelung zu enger Fràiheetsstrof vun iwwer zéng
Joer automatesch e liewenslànglecht Verbuet vum passive Walrecht mat sech bréngt.

Eng Verallgemengerung vun désem Verbuet op ail Verurteelungen, onofhangeg vum Strofmooss, ass am
Koalitiounsaccord vun der aktueller Regierung net virgesinn.

LE GOUVERNEMENT
DU GRAND-DUCHÉ DE LUXEMBOURG
Ministère d'État

Prise de position de Monsieur le Premier ministre relative à la pétition n°3265

Déi ordinâr Petitioun revendiquéiert, dass Persounen déi vun engem Geriicht schëlleg gesprach goufen,
kee politescht Mandat op kommunalem a nationalem Niveau solle dierfen ausüben.

D'Artikelen 128 an 192 vum Walgesetz déi dat passiivt Walrecht bei de Legislativ- a Gemengewalen
reegelen, gesinn haut scho vir, dass Persounen net wielbar sinn, wa si opgrond vun enger Verurteelung
vum passive Walrecht ausgeschloss gi sinn. Des weideren ass virgesinn, dass de Verloscht vum passive
Walrecht automatesch d'Cessatioun vum politesche Mandat mat sech bréngt. A wéi enge FaII ee Geriicht
eng Persoun opgrond vun enger Verurteelung vum passive Walrecht kann ausschléissen, ass am Code
pénal gereegelt. Zum Beispill ass virgesinn, dass eng Verurteelung zu enger Fràiheetsstrof vun iwwer zéng
Joer automatesch e liewenslànglecht Verbuet vum passive Walrecht mat sech bréngt.

Eng Verallgemengerung vun désem Verbuet op ail Verurteelungen, onofhangeg vum Strofmooss, ass am
Koalitiounsaccord vun der aktueller Regierung net virgesinn.
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